

合肥一中高三学生数学奥数赛斩获金奖 他已签约清华大学“姚班”

星报讯(聂耀宗 记者 胡龙生 谢静) 2019年高考合肥第一个获得高校录取资格的考生已经产生。来自合肥市第一中学高三(30)班的马晓阳同学,在2018年中国数学奥林匹克暨第34届全国中学生数学冬令营一路过关斩将拿到金奖,顺利入选国家集训队,也取得了2019年清华大学和北京大学的高考保送资格。最终,马晓阳选择了清华大学计算机科学实验班(“姚班”)。

学习数学是浪漫的旅程

2016年,马晓阳以信息学特长生身份被合肥一中录取。在他的眼中,学习数学是个浪漫的旅程,备战

竞赛的日子虽然辛苦却快乐着。他和同学们都很喜欢挑战高难度的题目,遇到那些有挑战性的题目,他们会幽默的称之为“渡劫题”,因为往往做出一道题目后会收获提升很多。

“这个孩子最大的特点就是专注,有恒心毅力,特别喜欢数学,也爱思考善思考。”这是数学竞赛教练段明贵对马晓阳的评价。段明贵说,马晓阳常常“忘我”沉浸在自己的数学世界里,只要他在做数学题或看数学书,就丝毫不会受外界事物干扰,有时候做起题来都忘记了吃饭。而当他遇到难题时,经常一做就是四五个小时,甚至为此想好几天。

数学“大神”也喜欢运动

被人称为数学“大神”的马晓阳,积极阳光,兴趣广泛,也喜欢运动。踢足球、打乒乓球,看小说,玩益智小游戏,是他平日里喜欢的放松方式。自控力很强的马晓阳,从来不使用手机,因为担心自己会因为玩手机而分神。

其实,今天独立又优秀的马晓阳,也经历过成长的叛逆期。谈及家庭教育,马晓阳的父亲说,每个孩子都会有叛逆的时期,家长打骂或者反复唠叨并不可取,反而会形成对抗,而应把握关键时期进行教育。家长需要给孩子好的环境,和孩子一起制定小目标、大目标,不断努力和进步。

健康热线

天气转冷,当心感冒诱使类风湿关节炎复发

类风湿关节炎需要终身服药吗?天气转冷了,感冒会诱使类风湿关节炎发病吗?11月27日,本报健康热线0551-62623752,邀请了安徽中医药大学第一附属医院风湿科主治医师陈瑞莲与读者交流。

□陈宜淼 记者 马冰璐 文/图



陈瑞莲 从事风湿性疾病临床诊疗及科研工作多年,擅长运用中西医结合方法治疗类风湿关节炎、强直性脊柱炎、痛风、骨关节炎、干燥综合征、系统性红斑狼疮、白塞病、肌炎等风湿性疾病。

读者:我和我母亲都是类风湿关节炎患者,我担心女儿会遗传,请问类风湿关节炎是否可以预防?

陈瑞莲:类风湿关节炎具有遗传倾向,但不是遗传病,母亲患有类风湿关节炎,子女患病概率会比正常健康人群要高,但不代表你女儿一定会患此病,所以你也不必过分担心。但就目前医学发展水平而言,还达不到预防的目标。但是养成良好的生活习惯,劳逸结合,注意锻炼身体,增强体质,预防感染,避免受凉,远离湿冷环境,条畅情志,还是可以起到一定的预防作用。

读者:请问类风湿关节炎需要终身服药吗?

陈瑞莲:类风湿关节炎是一种具有慢性病程特点的自身免疫性疾病,临床上具有发作与缓解交替

进行并逐渐发展的过程,因此患者需要定期到医院就诊,主要有两方面的意义,一是观察疾病有没有得到控制,通过医生观察到的症状、体格检查及相应化验室指标综合判断;二是判断药物治疗过程中有没有出现副作用。所以需要根据病情变化在医生指导下调整治疗方案,而不能一味追求停药。如果病情控制稳定,疾病趋于缓解状态下可以减药,部分患者也可以做到停药。

读者:天气转冷了,感冒会诱使类风湿关节炎发病吗?

陈瑞莲:天气转寒,不少关节炎患者会感觉不适,有时感冒或感染可能导致疾病复发。所以,冬季类风湿关节炎患者应注意防寒保暖,适当锻炼,增强体质,避免受凉,预防感染,以减少疾病复发。

读者:冬季类风湿关节炎患者饮食应注意什么?可以服用中药膏方吗?

陈瑞莲:类风湿关节炎患者饮食上并没有严格禁忌,该病是一个慢性疾病,可以吃一些营养丰富的食品,要注意以清淡为主,食物易于消化和吸收,蔬菜、水果都可食用,饮用牛奶可以补钙,减少骨质疏松发病,避免过多刺激性的辛辣食物等。病情相对稳定的类风湿关节炎患者,进入冬季可以服用膏方作为后续治疗,膏方一般由20味左右的中药组成,具有很好的滋补作用。

下周预告

拔牙后可以做即刻种植吗?牙齿残根要不要拔?活动假牙好还是固定假牙好?周二(12月4日)上午9:30~10:30,本报健康热线0551-62623752,将邀请合肥市口腔医院口腔修复科主任张旭与读者交流。

张旭,主任医师,从事口腔临床工作30年,擅长前牙美学修复、种植牙、覆盖义齿和全口义齿改良合型等口腔修复治疗。

□刘绍敏 记者 马冰璐

肥西县三河古镇平安创建“风景独好”

星报讯(董军 记者 董艳芬)“现在我们三河景区到处装有监控,每天晚上都能看到警车亮着警灯在巡逻,社区还有‘红袖章’工作人员为居民看门守院,偷东西的人大大减少了。”11月23日,家住肥西县三河镇锦绣花苑的魏先生告诉记者。

据了解,为进一步严密社会治安防控网络,提高派出所现场管控和快速反应能力,三河派出所结合了辖区实际情况,积极向党委政府汇报,在原有巡逻人员的基础上组建景区及村居专业巡逻队,充实巡逻力量。同时,三河派出所打造“传统+科技”治安防控网,创新完善社会治安防控体系,提高巡逻防控实效,维护辖区治安稳定,确保提高群众安全感满意度。

值得一提的是三河积极探索“传统+科技”治安防控巡逻网,在原有巡逻力量的基础上,结合现有的182只天网监控探头及创新的“可视化电子巡更”,科学指导巡逻工作开展,让巡逻工作精细化、目的化。

据悉,可视化电子巡更是利用GPS及4G高速网络技术,将巡逻人员轨迹及实时图像传入后台,后台工作人员结合辖区警情研判情况,科学制定巡逻路线并及时推送至巡逻人员手持终端。这样让原本分散的巡逻人员联合成整体,并在整体中协调完成工作,最终“事半功倍”。

自“可视化电子巡更”系统建立以来,三河派出所辖区可防性案件发案数持续下降,全年可防性案件发案数下降近40%,尤其是国庆、中秋两节期间,该派出所辖区可防性案件发案率持续低位,群众安全感满意度持续上升,得到了外地游客和本地居民群众的称赞。

拍卖公告 101期

于12月20日(周四)上午10时在
本公司会议室竞价租赁合肥市红星路
1号1省委办公厅服务楼主楼401室
办公房3年租赁经营权约150㎡,42
元/㎡②省委大院内机关食堂西侧
房产5年租赁经营权约70㎡,80元/
月/㎡。看样登记:公告日至会前日下
午4时止(到账)公司地址:长江中路
55号省委办公厅服务楼四层、
13955199530 陶。注意事项:①号凭
营业执照办理登记手续。②号仅限办
公、禁培训、营销机构。③号禁餐饮、
娱乐、噪音、污染等。保证金:①号1
万②号3万。竞拍成功保证金冲抵租
金和租房押金,竞拍不成不计息退还。
2018.11.29

图说



在合肥滨湖世纪社区振杰网格,48名党员捐赠出御寒衣物,并将捐赠的爱心衣物送往邮政公司,即将送到云南省福贡县匹河乡上棉古村孩子们的手中。在此次“衣旧传情 党员在行动”公益志愿服务活动中,居民共捐赠了近2万件衣物。

□夏明好 记者 沈娟娟 文/图



11月28日,合肥市瑶海区铜陵路街道“每月逢8就业招聘会”在辖区宝业东城时代广场举行,上千人参加了招聘会。据悉,此次招聘会铜陵路街道社保所邀请了辖区多家企业单位,提供了近千个就业岗位给就业困难的居民。

□吴兰保 陆玉林 许红梅



昨日,“小物品,大利用”爱心跳蚤市场在合肥市金荷社区开市,近200位小朋友带着闲置玩具、文具、图书等“宝贝”进行义卖。据了解,义卖所得款项将捐赠给公益组织,用于帮扶困难儿童。

□王田田 季云冈 记者 马冰璐

(合)医广[2018]第1-16-6号

合肥友好医院 妇科专业

0551-6466688 合肥市徽州大道693号(原104医院)